

我市中小学、幼儿园春季复学时间确定,同学们即将——

结束“宅”时光 快乐进学堂

本报讯(记者 魏新傲)4月13日,我市公布了中小学、幼儿园2020年春季学期返校复学工作方案。漫长的“宅”家学习时光就要结束,孩子们即将走进期待已久的校园,开启新的学习、生活。

根据方案安排,4月20日:全市初中三年级返校复学;中职类对口升学的三年级返校复学;全市高中一、二年级返校复学。4月26日:初中一、二年级返校复学;中职类一、二年级返校复学;小学四、五、六年级返校复学。全市小学一、二、三年级,幼儿园和特殊教育学校,五一假期后分期分批有序开学。方案特别强调,各县(市、区)可根据本地实际情况,制定详细具体的返校复学方案,并抓好落实,确保各级各类学校安全有序复学。

方案要求,各学校在复学前须全面筛查,确保措施到位。各县(市、区)教

局要按照属地管理原则实行开学分级验收,市教育局负责市直学校的核验工作,局领导班子成员要加强对所联系县(市、区)核验工作的指导;各县(市、区)教体局负责辖区内学校的核验工作,确保如期、统一、平稳开学。核验不合格的须在5日内从速完成整改;5日后整改不到位或不按要求整改的,不得安排开学。对于核验工作不细致不深入、学校开学后出现疫情防控问题的,将严肃追究相关人员的责任。

强化管控,抓细培训演练。开学前,各学校要把师生健康状况排查做得更实,要精准掌握来自、到过疫情高发地区,与疫情高发地区人群有过密切接触,和我市确诊或疑似病例有过密切接触的教职员工、学生,曾经留置观察的教职员工、学生假期行踪和身体状况。特别要精准掌握餐厅、宿舍等各类后勤

工作人员、服务人员的行踪和身体状况。各学校要严格落实出入管理制度,进一步严格校门出入管理。返校前一天,学校应再次对学校等公共区域进行全面清洁消毒。各县(市、区)、各学校要结合实际完善应急处置预案,在正式开学前抓紧时间开展开学应急演练,进一步梳理短板弱项、查漏补缺,立行立改,确保无死角、无遗漏、无盲区,保证学校能够快速有效处置突发异常情况,为正式开学全面做好准备。

方案强调,务必抓实抓细复学后防控措施。上好开学第一课,把最鲜活的教材用好,加强广大师生生命教育、信念教育、科学教育与道德教育,大力加强爱国主义教育,引导师生正确认识、理性看待、科学应对疫情,克服恐惧思想,树立正确的人生观、生命观、价值观,并组织学生开展各类应急情况处置

演练。同时,加强出入管理,实施健康监控,做好卫生防护,避免人员聚集,科学消毒通风,加强食堂宿舍管理,抓好疫情应急处置。

做好教学衔接。各学校须认真对学生前期线上学习质量进行摸底评估,制定线上教学和返校开学的教学衔接计划、开学后教学调整计划和辅导计划,在确保每位学生较好掌握已学知识内容的基础上,再进行新的课程教学。对没有开展线上教学的年级、班级或学生,实行“零起点教学”。对不能按时返校,尤其是在重点疫区不能确定返校时间的学生要落实个性化教学辅导,安排专人继续通过线上教学方式做好教学辅导和关心关爱工作。同时加强对抗疫一线人员子女和农村留守儿童等重点学生群体的学习指导和关心关爱,力争不让一个学生掉队。



关注“许昌小记者”微信
了解更多信息



停课不停学 争“星”促成长

近日,市光明路学校持续开展了“我是追梦好少年”星级评价活动,提高了孩子们在家进行各方面学习的积极性、主动性,争当“追梦之星”“光明之星”。该校学生在老师指导、家长帮助下,认真做好居家规划,以实际行动践行每日自主阅读、自主运动、自主劳动,积极展现居家自律学习、运动、休闲的良好精神状态,争取星光荣耀,争做成长榜样。在争“星”评选活动中,全校共推荐出了“健康、劳动、阅读、学习”1100名“成长之星”,240同学被评为“追梦之星”。图为该校学生在家认真学习。

白战德 摄

市八一路小学教育集团 举行“云升旗” 开展主题教育活动

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 朱晴)家是最小国,国是千万家。国家安全,人人有责!4月15日是第五个“全民国家安全教育日”。4月13日,市八一路小学教育集团举行了“争当国家安全小卫士”主题教育活动暨网络升旗仪式。

当日7时45分,网络升旗仪式正式开始。伴随着雄壮的国歌,五星红旗冉冉升起。隔着电子屏幕,该校学生肃然站立,高高举起右手向庄严的国旗敬礼。

该校副校长刘宏伟通过视频直播,为大家讲述了国家安全的概念和重要意义。他向全校学生提出倡议,愿每个人都自觉担负起自己的责任,增强国家安全意识,严守纪律,养成良好的行为习惯,提升综合素质,争做新时代的好少年,争做祖国合格的小卫士!

清明节假期期间,该校举行了“致敬2020清明祭英烈”征文绘画活动,全校学生踊跃参加,涌现出了许多优秀的作品。在此次升旗仪式上,该校公布了获奖名单,并进行了优秀作品展示和分享。

共上国家安全课 争当小卫士

市毓秀路小学开展国家安全教育主题活动



市毓秀路小学学生向国旗敬礼。

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 王娟 吕精丽 文/图)4月13日,在第5个“全民国家安全教育日”来临之际,市毓秀路小学举行了“共上一堂国家

安全课”网上升旗仪式和主题班会活动。

当雄壮有力的《义勇军进行曲》奏响,鲜艳的五星红旗冉冉升起,同学们

端正肃立,面向国旗敬礼。五星红旗那耀眼的红色,激发了同学们积极昂扬的斗志,点燃了同学们强烈的爱国之情。接着,大家观看视频、图片等资料,初步了解了国家安全相关的历史背景、重大意义,也看到了中华人民共和国成立70周年以来所取得的国家安全方面的伟大成就。

该校大队辅导员王多呼吁全体少先队员用《国家安全法》武装自己的头脑,学法懂法护法,让国家安全意识深入人心,并成为公众习惯。升旗仪式之后,各班围绕“全民国家安全教育日”开展主题班会,进一步丰富同学们的国家安全知识,提升维护国家安全的自觉性。

“通过此次活动,我明白了作为中国的小公民,要自觉担负起责任,增强国家安全意识,培养组织性和纪律性,学习国家安全法,养成良好的行为习惯,提升综合素质,做新时代合格的少先队员!”该校升旗仪式结束后,五(3)班王子豪同学说。